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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Szijjártó Péter a magyar-orosz energetikai együttműködésről tárgyalt Alekszandr 

Novakkal 
2023. március 28. – MTI, Demokrata, Index.hu, Portfolio, PestiSrácok.hu 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a magyar-orosz energia együttműködés 

aktuális kérdéseiről tárgyalt Alekszandr Novakkal, Oroszország energiaügyekért felelős 

miniszterelnök-helyettesével - a megbeszélésről Szijjártó Péter a Facebook-oldalán írt kedden. 

A miniszter közölte: a telefonos tárgyaláson megállapították, hogy mind a kőolaj-, mind a 

földgázszállítások fennakadások nélkül, szerződésszerűen teljesülnek. Alekszandr Novak 

"biztosított arról, hogy a nemzetközi szankciók dacára az orosz fél el tudja végezni a Török 

Áramlat gázvezeték karbantartási munkálatait, így Magyarország földgázellátása a következő 

időszakban is zavartalan lesz" - fogalmazott posztjában Szijjártó Péter. Kiemelte, egyeztettek a 

paksi atomerőmű új blokkjainak építéséről is, megállapították, hogy az előkészítő munkálatok 

haladnak, és mivel az új nukleáris kapacitások nélkülözhetetlenek a magyar ellátásbiztonság 

szempontjából, ezért a kormány továbbra is meg fog akadályozni mindenfajta nukleáris 

területet sújtó szankciós törekvést. 

 

Iktatta jelöltségét Kelemen Hunor az RMDSZ elnöki tisztségére 
2023. március 28. – maszol.ro, Nyugati Jelen 

Az RMDSZ április 28–29-én tartja soron következő tisztújító kongresszusát, ezúttal 

Temesváron. „Ebben az évtizedben, amikor példátlan fejlesztési lehetőségek állnak az ország 

rendelkezésére, nekünk többet, jobban, okosabban kell dolgozni közösségünkért, azért, hogy 

Románia leggyorsabban fejlődő régiójává tegyük Erdélyt” – hangsúlyozta Kelemen Hunor, aki 

március 28-án iktatta jelöltségét egy újabb szövetségi elnöki mandátumért. Kelemen Hunor 

szövetségi elnökké választása óta kongresszusról kongresszusra jelöli ki a teendőket az 

RMDSZ, célt adva ezzel a munkának és a romániai magyar nemzeti közösségnek. Ma az 

RMDSZ megkerülhetetlen tényező a romániai politikában: kormányzati jelenléte nélkül nem 

lehet sikeres országot építeni, és az is elmondható: a megpróbáltatások ellenére 

biztonságosabb és élhetőbb a szülőföld, jobb magyarként élni Romániában, mint az elmúlt 40 

évben bármikor.  

 

Topolyán folytatódott a Vajdasági Mentorprogram 

2023. március 28. – Vajma.info, magyarszo.rs 

Topolyán folytatódott a Vajdasági Mentorprogram. A projekt tavaly októberben megkezdett 

harmadik évadának soron következő állomásán a mentorok és mentoráltjaik a TSC Aréna VIP 

szektorában gyűltek össze. 77 mentorált és 26 mentor részvételével zajlik a program, a 

Prosperitati Alapítvány szervezésében, valamint a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 
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https://demokrata.hu/gazdasag/szijjarto-peter-a-magyar-orosz-energetikai-egyuttmukodesrol-targyalt-661248/
https://demokrata.hu/gazdasag/szijjarto-peter-a-magyar-orosz-energetikai-egyuttmukodesrol-targyalt-661248/
https://maszol.ro/belfold/Iktatta-jeloltseget-Kelemen-Hunor-az-RMDSZ-elnoki-tisztsegere
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28398/Topolyan-folytatodott-a-Vajdasagi-Mentorprogram.html
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Államtitkárságának és a Vajdasági Magyar Vállalkozók Egyesületének támogatásával. A Design 

Terminal szakmai partnerségével még 2022. októberben kezdődött a Vajdasági 

Mentorprogram harmadik évada. Hajnal Virág, a Nemzetpolitikai Államtitkárság 

főosztályvezetője a rendezvény megnyitóján elmondta, hogy ez olyan program, ami nem anyagi 

támogatást nyújt, hanem a Prosperitati által biztosított anyagi támogatáshoz ad egy kis 

szakmai támogatást. Így járul hozzá ahhoz, hogy a vállalkozók még hatékonyabban tudják 

felhasználni az igényelhető forrásokat. 

         
Már hétfőn bejelentette a hatóságoknak jövő évi felvonulását az SZNT 
2023. március 28. – MTI, maszol.ro 

Már hétfőn iktatta a marosvásárhelyi polgármesteri hivatalban a jövő évi székely szabadság 

napi megemlékezés és felvonulás megszervezéséről szóló hivatalos bejelentést a Székely 

Nemzeti Tanács (SZNT) – közölte a szervezet. A Székelyföld autonómiáját zászlajára tűző 

SZNT így akar elegendő időt adni a romániai hatóságoknak arra, hogy kifejtsék álláspontjukat 

a rendezvénnyel kapcsolatban – írta hétfői közleményében. Az SZNT kifejtette: mivel azt látják, 

hogy tizenkét év nem volt elég ahhoz, hogy „az állampolgári jogok és a törvények tiszteletben 

tartásával viszonyuljanak a március 10-i rendezvényhez”, kénytelenek minden egyes 

hatóságnak megadni a lehetőséget, hogy kinyilvánítsák álláspontjukat. Megfogalmazásuk 

szerint a korai bejelentés azt is szolgálja, hogy a szervezőknek kellő idejük legyen „az esetleges 

jogorvoslati eljárásra”. 

 

„Átmentek” az ombudsman-helyettesi jelöltek a jogi bizottságoknál 
2023. március 28. – maszol.ro 

A szenátus és a képviselőház összevont jogi bizottsága kedden többségi szavazattal pozitívan 

véleményezte a négy ombudsmanhelyettesi tisztségre javasolt jelölteket. A Nép Ügyvédje, 

Renate Weber a múlt héten levélben értesítette a parlament két házbizottságát, hogy Molnár 

Zsolt, Ionel Nicolae, Ioan Gânfălean, Ecaterina Mirea ombudsmanhelyettesek mandátuma 

április 17-én lejár. A Nép Ügyvédje közülük kettőt újból javasolt a tisztségre: Molnár Zsoltot az 

emberi jogok, nők és férfiak közötti esélyegyenlőség, egyházak és nemzeti kisebbségek 

szakterületére, Ioan Gânfăleant a gyermekek jogainak védelméért és előmozdításáért felelős 

helyettesnek. 

 

A Magyar Ezüst Érdemkereszttel tüntették ki Barbu Márta tanítónőt 
2023. március 28. – Bihari Napló 

Magyarország köztársasági elnöke, Novák Katalin a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést 

adományozta 2023. március 15-én Barbu Márta nyugdíjas margittai tanítónőnek a nagy 

elhivatottsággal végzett tanítói és népművelői munkája, valamint a közösségi összetartozás 

megerősítésében vállalt szerepe elismeréseként. A kitüntetést a Kolozsvári Magyar Operában 

szervezett díszünnepségen adta át Varga Mihály pénzügyminiszter és Grezsa Csaba főkonzul. 
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https://maszol.ro/belfold/Mar-hetfon-bejelentette-a-hatosagoknak-jovo-evi-felvonulasat-az-SZNT
https://maszol.ro/belfold/Atmentek-az-ombudsman-helyettesi-jeloltek-a-jogi-bizottsagoknal
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/03/a-magyar-ezust-erdemkereszttel-tuntettek-ki-barbu-marta-tanitonot
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Mivel, korára való tekintettel, Barbu Márta személyesen nem tudott jelen lenni, idősebbik 

leánya, Deák Márta vette át az elismerést, a laudációt pedig fiatalabbik leánya, Barbu Edit 

olvasta fel. 

 

Már lehet jelentkezni a Kárpát-medencei nagy családi vetélkedőre  
2023. március 28. – szekelyhon.ro 

Harmadszor is megrendezik a köztudatba (H)azám! jelszóval beépült Kárpát-medencei nagy 

családi vetélkedőt, már lehet is regisztrálni a szervezők honlapján. A játék különlegessége, hogy 

bármely, a Kárpát-medencében élő magyar család részt vehet benne. A szervező Kárpát-

medencei Családszervezetek Szövetsége közleménye szerint a családok játéka idén is két 

internetes fordulóból és egy személyes részvétellel Budapesten megrendezendő döntőből áll, 

amelyre a hat legtöbb pontot szerző család kap meghívást. Márton Zsuzsanna, a Kárpát-

medencei Családszervezetek Szövetségének elnöke a kezdeményezésről elmondta, hogy a 

Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete volt az ötletadó 2020-ban. A vetélkedővel 

szeretnének hozzájárulni ahhoz, hogy a szülők és gyerekek a 21. század kihívásaira reagálva 

szakítsanak időt a közös kikapcsolódásra, játékra – mondta. 

 

Még mindig nem tudni, hogy kell-e büntetést fizetnie Antal Árpádnak a Tamási 

Áron Színház díszfelirata ügyében  
2023. március 28. – szekelyhon.ro 

A sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház díszfelirata ügyében Dan Tanasă parlamenti 

képviselő szerint Antal Árpád polgármesternek tetemes bírságot kell fizetnie, aki ezzel szemben 

úgy értelmezte, hogy a büntetés akkor lenne kiróható, ha a végleges bírósági döntés értelmében 

nem módosították volna a feliratot. „Ez a büntetés, amiről Dan Tanasă beszél, abban az esetben 

lenne kiróható, hogyha a mostani döntést, ami végleges, nem tartaná be az önkormányzat. Mi 

ezt így értelmezzük. De nyilván, bármi lehet ebben az országban, értek már meglepetések, de a 

legfelsőbb bíróságnak van egy értelmezése arról, hogyan kell alkalmazni ezeket a bírósági 

döntéseket, és mi így értelmezzük. De meg kell várni a történet végét, azt, hogy kijöjjön a 

bírósági indoklás és lássuk, hogy pontosan miről rendelkezik. Én úgy értelmezem, hogy nem 

kell büntetést fizetnünk” – mondta el korábban lapunknak Antal Árpád. „Nem léptünk előrébb 

az ügyben, továbbra sem kaptuk meg a bíróságtól az indoklást, ezért nem tudjuk, kell-e fizetni, 

vagy nem, és ha igen, akkor mennyit?” – számolt be Sepsiszentgyörgy polgármestere.  

 

Orosz Örs: a modern szobrok már nem az egymás felett aratott győzelmet, 

hanem a békés együttélést hirdetik 
2023. március 28. – maszol.ro 

Orosz Örs Szoborsorsaink című könyvét a múlt héten mutatták be Kolozsváron. A szerző a 

felvidéki magyar köz- és kulturális élet meghatározó személyisége, aki értéket ment, ápol és 

képvisel. Korábban aktivistaként, immár pedig Nyitra megyei képviselőként igyekszik érvényre 

juttatni a felvidéki magyarság érdekeit. A Sine Metu Polgári Társulás elnökeként, továbbá a 
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https://szekelyhon.ro/vilag/mar-lehet-jelentkezni-a-karpat-medencei-nagy-csaladi-vetelkedore
https://szekelyhon.ro/aktualis/meg-mindig-nem-tudni-hogy-kell-e-buntetest-fizetnie-antal-arpadnak-a-tamasi-aron-szinhaz-diszfelirata-ugyeben
https://szekelyhon.ro/aktualis/meg-mindig-nem-tudni-hogy-kell-e-buntetest-fizetnie-antal-arpadnak-a-tamasi-aron-szinhaz-diszfelirata-ugyeben
https://maszol.ro/kultura/Orosz-Ors-a-modern-szobrok-mar-nem-az-egymas-felett-aratott-gyozelmet-hanem-a-bekes-egyuttelest-hirdetik
https://maszol.ro/kultura/Orosz-Ors-a-modern-szobrok-mar-nem-az-egymas-felett-aratott-gyozelmet-hanem-a-bekes-egyuttelest-hirdetik
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Gombaszögi Nyári Tábor alapemberként a magyar kultúrát, ezen belül a tárgyi értékeket 

igyekszik át-, illetve megmenteni a jövő generációi számára, esetenként a többségi – szlovák – 

nemzet segítségével. Könyvének bemutatóját követően annak keletkezéséről, Gombaszögről és 

a szobrok mai szerepéről beszélgettek. 

 

Közel 200 falusi ház újul meg uniós alapokból – áprilisban kezdődnek a 

munkálatok 
2023. március 28. – maszol.ro 

Az RMDSZ kormányzati munkájának egyik legjelentősebb eredménye a Hívogató Románia. Az 

országjáró projekt, amely az ország legnagyobb örökségvédelmi és hasznosítási projektje. 

Ennek köszönhetően 155 millió eurót költenek épített örökségünk népszerűsítésére és 

felújítására – olvasható a Szövetség közleményében. A grandiózus projekt révén létrejövő 12 

kulturális útvonal között van a hagyományos falvak útja is, amely során 197 falusi házat 

újítanak fel mintegy 26 községben. A felújítási munkálatok pár napon belül, már áprilisban 

megkezdődnek. A hagyományos falvak útján szerepel több erdélyi település is, köztük Etéd, 

Bikfalva, Kőrösfő, Szászkézd, Bögöz, Csíkszentgyörgy, Berethalom, Verespatak és 

Torockószentgyörgy, itt 6–6 falusi ház újulhat meg. 

 

Ritka az erdélyi bíróságokon a magyar szakember, mint a fehér holló 
2023. március 28. – Krónika 

Romániában egy százalék körüli a magyar anyanyelvű bírák és ügyészek száma, ami messze 

elmarad a romániai magyarság hat százalék körüli arányától. A Bukarestben működő Országos 

Bíró- és Ügyészképző Intézetbe ritkán jutnak be magyarok. A rendőrképző oktatási 

intézményektől eltérően a posztgraduális magisztrátusképzőben nem tartanak fenn a nemzeti 

kisebbségek számára helyeket. De nem csak a magyar bírák hiányoznak, hanem a bírósági 

jegyzők sorába is jórészt csak románokat vesznek fel, ami megkérdőjelezi az igazságügyi 

minisztérium káderpolitikáját. Bírósági szóvívővel és jogászképző szakemberrel jártuk körül az 

okokat. 

 

Az államosított ingatlanok visszaszolgáltatási ügyeinek szinte a fele még mindig 

lezáratlan 
2023. március 28. – maszol.ro 

Huszonkét évvel a kommunizmus idején államosított ingatlanok visszaszolgáltatásáról vagy az 

érintettek kárpótlásáról szóló 10/2001-es törvény megjelenése óta sem sikerült 

maradéktalanul lezárni ezeket az ügyeket. Ráduly István Kovászna megyei prefektus keddi 

sajtótájékoztatóján ismertette a visszaszolgáltatások helyzetét. Felidézte, hogy a 10-es törvény 

alapján Háromszéken 2299 visszaszolgáltatási igénylést nyújtottak be az érintettek, ezekből 

mindeddig 1203 kérést oldottak meg az illetékes megyei bizottságok, természetbeni 

visszaszolgáltatás, kárpótlás vagy pedig az igénylések elutasítása által. A prefektus beszámolója 

szerint Kovászna megyében az államosított ingatlanok közül 238-at adtak vissza természetben, 
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https://maszol.ro/belfold/Kozel-200-falusi-haz-ujul-meg-unios-alapokbol-aprilisban-kezdodnek-a-munkalatok
https://maszol.ro/belfold/Kozel-200-falusi-haz-ujul-meg-unios-alapokbol-aprilisban-kezdodnek-a-munkalatok
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/az-erdelyi-birosagokon-olyan-ritka-a-magyar-szakember-mint-a-feher-hollo
https://maszol.ro/belfold/Az-allamositott-ingatlanok-visszaszolgaltatasi-ugyeinek-szinte-a-fele-meg-mindig-lezaratlan
https://maszol.ro/belfold/Az-allamositott-ingatlanok-visszaszolgaltatasi-ugyeinek-szinte-a-fele-meg-mindig-lezaratlan
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ami az összes igénylésnek valamivel több mint 10%-át jelenti. További 345 esetben, azaz az 

igénylések 15%-ában az államosított ingatlan már nem létezik, lebontották, ezért az egykori 

tulajdonosokat pénzzel vagy más ingatlannal kártalanították.  

 

Közéleti tevékenység a maradandóság jegyében 
2023. március 28. – Bihari Napló 

Nagy Béla újságíró, színházi dramaturg, a Bunyitay Vince Közkönyvtár alapítója idén megkapta 

a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét, „Bihar megye kulturális életét sok évtizede szolgáló 

sokrétű és elkötelezett tevékenysége elismeréseként” – áll a Novák Katalin államfő által aláírt 

adományozási dokumentum indoklásában. E rangos állami kitüntetés alkalmával idézzük fel 

magával a kitüntetettel közéleti szerepvállalásának főbb állomásait. 

        
Vannak iskolák, ahová többen is szívesen járnának, míg másutt diákhiánnyal 

küszködnek – Nyitra megyei középiskolai helyzetkép 
2023. március 28. – ma7.sk  

Tegnap portálunkon már foglalkoztunk azzal, hogy milyen módon határozzák meg a 

középiskolai kvótákat, vagyis azt, hogy az egyes középiskolákra a különböző szakokra hány 

diákot vehetnek fel. Ezúttal konkrétan a Nyitra megyében működő, megyei fenntartású 

intézményekben uralkodó helyzetről érdeklődtünk, különös tekintettel a Komáromi járásban 

található középiskolákra. Becse Norbert, a Szövetség Komáromi járási elnöke, a Nyitra Megyei 

Önkormányzat mellett működő oktatási bizottság tagja a Ma7-nek elmondta: „A középiskolai 

kvótákról szóló törvényt 2017-ben változtatta meg a Fico-kormány. Addig a képviselők 

döntöttek arról, hogy melyik középiskola melyik szakára éppen hány osztályba, mennyi végzős 

alapiskolást vehetnek fel. „Mivel korábban is e bizottság tagja voltam, állíthatom, hogy mindig 

figyelembe vettük az iskolaigazgatók kérelmeit, meglátásait. Jelenleg legfőképp az előző évek 

tapasztalataiból és a munkapiaci helyzetből indulnak ki, s erről újabban a 20 tagú Nyitra 

Megyei Szakképzési és Előkészítési Tanács dönt. E tanácsban a megyei önkormányzatot 

egyedül képviseli a mindenkori megyefőnök, vagyis jelenleg Branislav Becík megyeelnök, aki 

tehát egyetlen szavazattal rendelkezik. További tagja a Kerületi Tanügyi Hivatal és a 

magángimnáziumok képviselője, valamint a munkahivatal igazgatója, a Gépkocsigyártók Ipari 

Kamarájának elnöke... Sajnos, köztük egyetlen magyar személy sincs!“ 

– fejtette ki.    

 

Új elnököt választottak a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség élére 
2023. március 28. – ma7.sk, felvidek.ma  

Szokásos éves Közgyűlésén új elnököt választott a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség. A 

harmincharmadik alkalommal megrendezett közgyűlésen az országos vezetők és a helyi 

cserkészcsapatok képviselői közösen vitatták meg a szervezet aktuális helyzetét Marcelházán, 

a Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskolában. A délelőtt és kora délután folyamán a tisztségviselők 
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https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/03/kozeleti-tevekenyseg-a-maradandosag-jegyeben
https://ma7.sk/oktatas/vannak-iskolak-ahova-tobben-szivesen-jarnanak-mig-masutt-diakhiannyal-kuszkodnek-nyitra
https://ma7.sk/oktatas/vannak-iskolak-ahova-tobben-szivesen-jarnanak-mig-masutt-diakhiannyal-kuszkodnek-nyitra
https://ma7.sk/aktualis/uj-elnokot-valasztottak-a-szlovakiai-magyar-cserkeszszovetseg-elere
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beszámolóit vitatták meg az egybegyűltek, majd ezt követte az időközben felszabadult vezetői 

pozíciók jelöltjeinek rövid bemutatkozása. A délután folyamán sor került a titkos szavazásra is, 

amely során új elnököt és a szervezeti háttérrel foglalkozó intéző bizottsági (IB) tagot 

választottak a cserkészek. A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség új elnöke Eke Máté, a bősi 

16. számú Széchenyi István cserkészcsapat tagja, az IB-be pedig Lendvorsky Krisztina, a 

rimaszombati 4. számú Hatvani István cserkészcsapat tagja került. A rendezvény mellett 

kísérőprogramként folyamatosan megtekinthető volt a Szövetség a Közös Célokért jóvoltából 

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulójára készült „Ahogy Petőfi szeretett…” című 

vándorkiállítás, valamint az „Isten szolgája Esterházy János a visegrádi apostol” című kiállítás 

is.    

 

A Szövetség nevet változtatna, hogy közösen indulhasson a Magyar Fórummal 
2023. március 28. – Új Szó, ma7.sk, bumm.sk  

A Szövetség elnöksége kedden úgy döntött, elfogadható számukra, hogy a párt nevét 

kiegészítsék a Magyar Fórum nevével. Mindezt annak érdekében, hogy a két szereplő együtt 

indulhasson az előre hozott parlamenti választáson. A Szövetség elnöksége a keddi ülése után 

egy rövid közleményt adott ki, melyben azt írják, mindent meg akarnak tenni annak érdekében, 

hogy a közelgő választáson a szavazóknak ne két magyar lista közül kelljen választaniuk. 

„Ennek érdekében a Szövetség vezetői készen állnak az egyezséghez szükséges 

kompromisszumok megkötésére. Az elnökség elfogadhatónak tartja a párt nevében a Magyar 

Fórum kiegészítést” – fogalmaznak azzal, folytatni akarják a tárgyalásokat. Simon Zsolt, a 

Magyar Fórum elnöke azonban röviddel a Szövetség elnökségének döntése előtt lapunknak azt 

mondta, a közös politikai szubjektum nevének megváltoztatása csak a pártok közötti 

megállapodás egy része lehet. „Ennek a megállapodásnak több dologból kell összetevődnie. 

Értékrendi kérdésekről, de programpontokról, a választási lista helyeinek elosztásáról, a 

finanszírozásról, a választás utáni együttműködést érintő kérdésekről van szó” – sorolta 

Simon.   

 

Megtartotta első önálló bemutatkozó koncertjét a Gömöri Cigányzenekar 
2023. március 28. – felvidek.ma  

Rimaszombatban a kultúrházban az összejövetelt a Szövetség Besztercebányai megyei 

képviselőjelöltjei és a helyi valamint a környező települések polgármesterei támogatták.A 

március 26-i koncertet megelőzően március 10-én a Gömör-Nógrádi Összetartozás Napján 

néhány perc erejéig már bemutatkoztak, akkor is és ezúttal is állva tapsolt nekik a közönség, 

amelyet újra elkápráztattak a csodás dallamokkal és a virtuóz játékukkal. A rendezvényt 

Cziprusz Zoltán megyei és városi képviselő nyitotta meg. Elmondta, hogy két ünnep közt kapott 

egy üzenetet a cigányzenekar vezetőjétől, hogy menjen el Martonfalára, s nézze meg első 

próbájukat 2022. december 30-án. A Gömöri Cigányzenekar küldetésének tekinti a szlovákiai 

magyarság értékeinek és hagyományainak a megőrzését. Szeretnék, ha tovább élne és újra 

szárnyalna ez a muzsika, s hogyha a fiatalok is megtanulnák, hogy ne haljon ki. „Mindez 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ujszo.com/kozelet/a-szovetseg-nevet-valtoztatna-hogy-kozosen-indulhasson-a-magyar-forummal
https://felvidek.ma/2023/03/megtartotta-elso-onallo-bemutatkozo-koncertjet-a-gomori-ciganyzenekar/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 29. 

. 

 

hozzánk tartozik, bennünk él, ne hagyjuk elveszni” – nyilatkozta Lakatos Arnold, a zenekar 

alapító vezetője, aki maga egy igazi zenész dinasztia leszármazottja.   

 

Magyar filmeket vetítettek Galántán 
2023. március 28. – ma7.sk  

Három magyar filmet vetítettek a galántai moziban a Magyar Filmek Fesztiválja keretén belül. 

A Szia, életem! című film után a közönség Rohonyi Gábor rendezővel beszélgetett. A második 

alkalommal megrendezett Magyar Filmek Fesztiválja Felvidéken programsorozat keretében öt 

felvidéki városban az utóbbi egy-két évben készült, szlovákiai mozikban más alkalommal nem 

látható magyar filmeket mutatnak be. A fesztiválnak Rimaszombat, Somorja, Galánta, Párkány 

és Komárom mozijai adnak otthont március 22-29 között. A vetítések ingyenesen 

látogathatóak, ezzel a lépéssel szeretnének a szervezők minél több nézőt bevonzani a felvidéki 

magyar mozikba, valamint a rosszabb anyagi helyzetben lévő mozikat is tudják így támogatni. 

A fesztivál szervezője a Vertio Média, a Nemzeti Filmintézet és a Vertigo Distribution. 

 

Aláírták a szerződést a Komáromi Futball Club (KFC) stadionjának megépítéséről 
2023. március 28. – felvidek.ma  

A komáromi futballstadion rekonstrukciója idén májusban megkezdődik – írta a komáromi 

KFC labdarúgó klub a weboldalán. A kivitelezőnek 15 hónap áll rendelkezésére, hogy befejezze 

a munkálatokat – áll a sajtóközleményben. „Már régóta várunk erre a napra. Komárom városa 

megérdemel egy modern sportkomplexumot, amely megfelel a szakmai és a nagyközönség 

elvárásainak egyaránt. Örülök, hogy túl vagyunk a kivitelező kiválasztásának rendkívül nehéz 

szakaszán. Az egész folyamat során számos problémával és bonyodalommal kellett 

szembenéznünk, amelyeket az egyes jelentkezők idéztek elő, de végül sikeresen, a 

törvényeknek megfelelően lezártuk a folyamatot. Szilárdan hiszem, hogy az új stadion a 

létesítményeivel együtt nemcsak a labdarúgókat fogja jól szolgálni, hanem a közösség számára 

is érdekes teret biztosít majd a különböző rendezvények és a Komáromban szervezett 

események számára” – mondta Baráth György, a klub elnöke.   

 

Megrendezték a XXXIX. Hallgatói Parlamentet 
2023. március 28. – felvidek.ma  

Március 24-26. között Somorján került megrendezésre a XXXIX. Hallgatói Parlament, ezúttal 

a pozsonyi JAIK szervezésében. A Diákhálózat képviselői többek között megvitatták, hogyan 

festett a szervezet elmúlt fél éve, és milyen célokat szeretnének elérni az elkövetkezőben. Az 

eseményen részt vett Brezó Ferenc, aki a középiskolások Diákönkormányzatainak (DÖK) 

szervezeteit egyesítő hálózatot mutatta be, továbbá bemutatkozott Mészáros János, a Selye 

Hallgatói Önkormányzatának (HÖK) elnöke és Fóthy Noémi, a Magyar Ifjúsági Konferencia 

(MIK) felvidéki régiós koordinátora.Az idei tavaszi Hallgatói Parlamenten több csapatépítő és 

fejlesztő program is megvalósult. Ilyen volt például Marcinkó Adrián, a WADO alapítójának és 

igazgatójának kommunikációs workshopja és Vincze Éva és Schwartzenberger Panni, 

utánpótlás-nevelésre fókuszáló workshopja. 
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Bemutatták a Csikófogat antológiát  
2023. március 28. – magyarszo.rs 

A jövő írónemzedékének tehetsége lengte be az adai Szarvas Gábor Könyvtár termét. A Szarvas 

Gábor Könyvtárban pénteken mutatták be a Csikófogat – Antológia 2022 című kiadványt, 

amelyben tehetséges határon túli középiskolás szerzők főként prózai alkotásai olvashatók, 

köztük az adai Volford Éváé is. A Guttenberg Pál Népfőiskola és az Orpheusz Kiadó 2021-ben 

második alkalommal hirdette meg a Csikófogat elnevezésű tehetséggondozó programot a 

határon túli középiskolások számára. A kétszáz jelentkező közül a legjobbnak ítélt tíz fiatal 

kezdte el a hat féléves műhelymunkát, a félidőnél tartó időszaknak az eredménye a megjelent 

kötet. 

 

Különdíjjal tértek haza a kúlai diákok 
2023. március 28. – magyarszo.rs 

A Zentai Gimnáziumban a múlt hétfőn tartották meg az 5 határon átívelő interaktív, 

honismereti, többfordulós Kárpát-medencei vetélkedő vajdasági regionális döntőjét. A 

háromfordulós versenyen a kúlai Petőfi Brigád Általános Iskola csapata különdíjas lett, ennek 

természetesen az intézmény vezetői és a diákok is nagyon örültek. 

 

Tartományi támogatás a nagykikindai Óvóképző Főiskolának 
2023. március 28. – magyarszo.rs 

A vajdasági felsőoktatási intézményeket a Tartományi Felsőoktatási és Tudományos Kutatási 

Titkárság az idén is támogatja. Az intézmények épületeik fenntartási és felújítási költségeire, 

valamint a szükséges felszerelések beszerzésére pályázhattak. A tartományi kormány 

dísztermében pénteken Zoran Milošević tartományi felsőoktatási és tudományos kutatási 

titkár adta át a szerződéseket a felsőoktatási intézmények képviselőinek. A nagykikindai 

Óvóképző Főiskola 398.000 dináros támogatást kapott a tantermek felszerelésére. A 

pályázatban megnyert összegből három fehér táblát, két laptopot, egy szervergépet és egy 

szkennert vásárolnak, közölték az intézményben. 

       
ORFK: csaknem nyolcezren érkeztek Ukrajnából kedden 
2023. március 29. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4026-an léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 3958-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A közlemény szerint 

a beléptetettek közül a rendőrség 50 embernek állított ki harminc napra érvényes, ideiglenes 

tartózkodásra jogosító igazolást. 
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Fegyir Sándor lehet Ukrajna új budapesti nagykövete 
2023. március 28. – kiszo.net, karpat.in.ua 

Fegyir Sándor lehet Ukrajna következő magyarországi nagykövete. Az Ungvári Nemzeti 

Egyetem professzorának neve diplomáciai források szerint is felmerült a posztra, de döntés 

még nincs. Ukrajna budapesti nagykövetévé szeretné tenni Volodimir Zelenszkij ukrán elnök 

Fegyir Sándort, aki önkéntesként szolgál az ukrán hadseregben. Erről Panyi Szabolcs újságíró, 

a Direkt36 oknyomozó portál munkatársa írt először Twitter-bejegyzésében. Panyi jelezte, 

döntés még nincs az ügyben.   

 

Tisztújító közgyűlés a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezetében 
2023. március 28. – karpataljalap.net 

Egyhangúlag választották meg Sari Józsefet ismét a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű 

Szervezete elnökévé március 26-án a Szövetség soron következő közgyűlésén, Técsőn. Az ülés 

során Sari József az elmúlt három évet értékelve hangsúlyozta: „A legfontosabb feladatunk, 

hogy az elmúlt harminc év örökségét megtartsuk." Az elnök beszámolt arról is, hogy az elmúlt 

három év mindenki számára nehéz volt. Először a Covid, most pedig a háború nehézségei 

közepette élünk és túlélünk. Minden nehézség ellenére a Felső-Tisza-vidék mind a 13 

alapszervezetében sikerrel zajlottak le a közgyűlések.    

 

Tisztújítás a KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezetében 
2023. március 28. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezete március 26-án, a Rákóczi-főiskola Esztergom 

termében tartotta tisztújító közgyűlését. Az 55 küldött újabb három évre bizalmat szavazott Sin 

József elnöknek, megválasztották a kilenctagú elnökséget, a bizottságok tagjait, valamint 16 

személyt delegáltak a KMKSZ Választmányába. A közgyűlés kezdetén a küldöttek felvételről 

meghallgatták Gáti Oszkár előadásában Babits Mihály Húsvét előtt című versét, majd 

elénekelték nemzeti imánkat. 

 

Kárpátaljai fiataloknak állított össze ajándékcsomagot az Emberi Méltóság 

Tanácsa 
2023. március 28. – karpatalja.ma, kiszo.net 

Húsvét előtt kárpátaljai fiataloknak állított össze ajándékcsomagot az Emberi Méltóság 

Tanácsa, az adományt Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnöke 

vette át kedden Budapesten. Lomnici Zoltán, az Emberi Méltóság Tanácsának elnöke az 

eseményen azt mondta, hogy a tanács megalakulása óta segíti a Kárpát-medence magyarságát, 

ezúttal fiatalokat szeretne adományokkal támogatni az ukrajnai háború okozta nehézségek 

enyhítésére. 
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Megtartották az 5 határon át vetélkedő kárpátaljai regionális döntőjét 
2023. március 28. – karpatalja.ma 

Az 5 határon át elnevezésű honismereti vetélkedő kárpátaljai regionális döntőjét március 25-

én tartották meg Beregszászban. A 2022 őszén indult Kárpát-medencei vetélkedőt évről évre 

azzal a céllal hirdetik meg a szervezők – a Kárpát-medencei Közművelődési Kerekasztal tagjai, 

a Felvidéki Magyar Értéktár, a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézet, a Vajdasági Magyar 

Művelődési Intézet, a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet, az Erdélyi Magyar 

Közművelődési Egyesület és a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület –, hogy a határon túli magyar 

régiók, Erdély, Kárpátalja, Felvidék, Muravidék és Vajdaság 11–15 éves diákjai még jobban 

megismerjék ezen vidékek épített, kulturális, természeti értékeit és hagyományait.    

 

Tudomány és előmenetel – Rákóczi-napok rendezvénysorozat indult a főiskolán 
2023.03.28. – karpatalja.ma, karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Rendhagyó módon, ünnepi keretek között tartotta ülését a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola Tudományos Tanácsa. A rendezvénysorozat az intézmény ünnepi alkalma, 

melyet 2006-ban szerveztek meg első ízben hagyományteremtő céllal. II. Rákóczi Ferenc 

fejedelem 347 éve, március 27-én született Borsiban, egy felvidéki kis faluban. Innen indult a 

nemzet felszabadításáért indított szabadságharcára, melyért mindenét feláldozta, példát 

mutatva ezáltal az utókornak.   

 

Sárospatakra látogatott a KRE küldöttsége 
2023. március 28. – karpatalja.ma  

A Kárpátaljai Református Egyház küldöttsége Zán Fábián Sándor püspök, Hunyadi Attila 

Máramaros-Ugocsai esperese, Taracközi Ferenc, a KRE Kommunikációs osztályának vezetője 

és Badó Krisztina, a püspöki hivatal titkárságvezetője Enghy Sándor rektor meghívására 

látogatást tett a Sárospataki Református Teológiai Akadémián március 21-én. A találkozón 

részt vett a Tiszáninneni Református Egyházkerület püspöke, Pásztor Dániel, jelen voltak 

továbbá a tiszáninneni lelkipásztorok és teológiai oktatók, illetve a Kárpátaljáról származó 

teológushallgatók.   

 

Orvoskonferencia Beregszászban 
2023. március 28. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Jelentős mértékben sikerült új, korszerű orvosdiagnosztikai eszközökkel fejleszteni a 

Kárpátaljai Megyei Gyermekkórház, illetve a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórház 

eszközállományát az Európai Unió HUSKROUA ENI CBC pályázati programjának 

köszönhetően, a fertőző tuberkulózis (tbc) megelőzése és visszaszorítása érdekében. 

Nyíregyházán a pályázat keretein belül szakmai továbbképzést is szerveztek, mely projektnek 

a zárókonferenciáját Beregszászban, a Kárpátaljai Református Egyházkerület Diakóniai 

Központjában tartották, március 28-án.   
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https://karpatalja.ma/karpatalja/tudomany/tudomany-es-elomenetel-rakoczi-napok-rendezvenysorozat-indult-a-foiskolan/
https://karpatalja.ma/karpatalja/hitelet/sarospatakra-latogatott-a-kre-kuldottsege/
https://karpataljalap.net/2023/03/28/orvoskonferencia-beregszaszban
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Magyar orvoscsoport menekültmissziója Kárpátalján 
2023. március 28. – karpataljalap.net 

Az elmúlt hét végén ismét Kárpátaljára látogatott egy magyarországi orvoscsoport Spányik 

András, a MedSpot Alapítvány alapítójának vezetésével. A csapat rendszeresen utazik 

megyénkbe, hogy különböző helyszíneken orvosi segítséget nyújtson az itt élő belső 

menekülteknek. Szombaton hajnalban indultak Budapestről a MedSpot önkéntesei a United 

Way Hungarykiemelt támogatásával megvásárolt mentőautóval Kárpátaljára, hogy kétnapos 

ukrajnai missziójuk során orvosi és mentálhigiénés segítséget nyújtsanak az orosz–ukrán 

háború borzalmai miatt menekülni kényszerült embereknek.   

 

Felfüggesztik a legyőzhetetlenségi pontok működését Kárpátalján 
2023. március 28. – karpat.in.ua  

Kárpátalján felfüggesztik a legyőzhetetlenségi pontok működését, azonban szükség esetén újra 

beindítják őket. A hírt a megyei adminisztráció közölte. Elmondásuk szerint az erről szóló 

határozatot a technogén-ökológiai és rendkívüli helyzetekkel foglalkozó regionális bizottság 

ülésén fogadták el március 27-én. „13 pont, melyeket a megyei és járási katonai 

adminisztrációk, valamint az Rendkívüli Helyzetek Állami Szolgálatának (DSZNSZ) kárpátaljai 

kirendeltsége állított fel, a megszokott formában működik tovább. A korábbiakhoz hasonlóan 

ezentúl is fel lehet melegedni, fel lehet tölteni a készülékeket és az internetet is használhatják” 

– olvasható a bejegyzésben.   

 

500 zsák vetőmag a kárpátaljai magyar gazdáknak 
2023. március 28. – karpataljalap.net, kiszo.net, karpat.in.ua 

A Veszprém Megyei Gazdakörök Szövetsége évente megrendezett jótékonysági báljának 

bevételét arra fordították, hogy a kárpátaljai magyar gazdatársaiknak kukorica-vetőmagot 

vásároltak. A kezdeményezéshez csatlakozott a kukorica-vetőmagot előállító cég, a Marton 

Genetics cégcsoport, akik adományának köszönhetően állt össze az 500 zsák hibridkukorica-

vetőmagot tartalmazó szállítmány, amellyel a nehéz helyzetben lévő, de a Magyarok Kenyere 

programban mégis bőségesen adakozó kárpátaljai magyar gazdáknak akarnak segíteni.   

 

Felhívás – Indul a Nagy Családi Vetélkedő 
2023. március 28. – karpatalja.ma  

Immár harmadszor indul útjára a (H)azám!, a Kárpát-medence Nagy Családi Vetélkedője, a 

Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségének a szervezésében. A játék különlegessége, 

hogy bármely, a Kárpát-medencében élő magyar család részt vehet a kihívások teljesítésében. 

A családok játéka idén is két internetes fordulóból áll. Mind a két fordulót érdemes teljesíteni, 

mert így tudnak a családok a legtöbb pontot gyűjtve a döntőbe kerülni.   
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https://karpataljalap.net/2023/03/28/magyar-orvoscsoport-menekultmisszioja-karpataljan
https://life.karpat.in.ua/?p=141861&lang=hu
https://karpataljalap.net/2023/03/28/500-zsak-vetomag-karpataljai-magyar-gazdaknak
https://karpatalja.ma/mozaik/agora/felhivas-indul-a-nagy-csaladi-vetelkedo-2/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 29. 

. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 28. – Kossuth Rádió 

 

 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola minden évben március 27-én megrendezi az 

intézmény névadójának, Rákóczi fejedelemnek a születésnapjára emlékezve a Rákóczi Napok 

programsorozatot. Az intézmény az idei évben 18. alkalommal szervezi meg a Rákóczi Napokat, 

amely az év egyik legnagyobb eseménysorozata a felsőoktatási intézményben. 

  

Az RMDSZ szerint kisebbségi szempontból előrelépés az új tanügyi törvény. Februárban 

bemutatta a tanügyminiszter az új oktatási törvények tervezetét. Számos újítás szerepel a 

közvitára bocsátott törvénycsomagban, amelynek a romániai magyar kisebbség számára is 

pozitív a hozadéka, azonban néhány apróbb módosításra még szükség van, emelte ki Szabó 

Ödön, az RMDSZ oktatási szakpolitikusa. 

  

Covid után háború és szankciók - hatalmas kihívások előtt állnak a kis- és középvállalkozások 

Szlovákiában. Melyek a legfőbb problémák és ezek megoldásában mennyire támaszkodhatnak 

a kormányra? Erre volt kíváncsi a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége, amelynek elnöke, 

Iván Tamás a napokban ismertette a szakmai szervezet reprezentatív felmérésének 

eredményeit. 

  

Szerdán és csütörtökön (március 29-30-án) a Kárpát-medence több ipari szakképző 

iskolájának tanulói forgácsolóversenyben mérettetik meg tudásukat, köztük a "kassai ipari" 

növendékei is. Kassán immár másfél évszázados a szakmunkásképzés, s a helyiek nagy 

büszkesége, hogy az Osztrák-Magyar Monarchia első szakképző iskolája éppen a kassai volt. A 

múltból a máig sikereket hozó Szakkay József Szakképző Iskola történetéről egy rövid 

iskolatörténeti tablósétára kérte Matej Éva igazgatónőt munkatársunk. 

  

Több mint két és fél évtized után váltás történt a Temesvári Magyar Nőszervezet élén: az alapító 

elnök, Szász Enikő új csapatnak adta át a szervezet vezetését. A nőszervezet hozta létre és 

működteti a Bánsági Magyar Napok közművelődési rendezvénysorozatot, könyveket adott ki 

és emléket állított a városban a magyarság több jeles képviselőjének. 

  

Fontos szerep jut a helytörténet kutatóknak a múlt eseményeinek a feltárásában. Munkáikra 

sokszor történészek is hivatkoznak. Az I. világháború veszteségeit éppúgy kutatják, mint 

például a Bánság vasútjának történetét. A Vajdasági Magyar Helytörténeti Társaság tagjai 

kutatási eredményeiket rendszeresen kiadott évkönyveikben teszik közzé, de évente két 

találkozót is szerveznek, mondja Korenchy László a társaság vezetőségi tagja. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Szülőfalujában, a Kolozs megyei Magyargyerőmonostoron állítanának mellszobrot Gyarmathy 

Zsigáné Hory Etelka írónőnek, a kalotaszegi népi hagyományok gyűjtőjének. Jelenleg is zajlik 

a gyűjtés azzal a céllal, hogy tovább éltessék Kalotaszeg nagyasszonyának emlékét, aki háziipart 

teremtett és ezáltal megélhetést biztosított a közösségnek. A kalotaszegi nagyírásost nem csak 

megmentette, hanem világhírűvé tette általa a vidéket. Gyarmathy Zsigáné munkásságáról és 

a varrottasok mai sorsáról Sinkó Katalin, helyi adatközlő varróasszonyt és Hover Zsolt 

református lelkipásztort kérdeztük. 


